

150余名志愿者进社区送服务

文·摄影/本报记者 张学博 郝儒冰 实习生 闵婕

“您好,您家的天然气管道需要检测吗?”“您好,我们可以给您免费理发。”……昨日,在呼和浩特市赛罕区人民路街道办事处支农社区和回民区厂汉板村委会辖区,随处能够见到志愿者忙碌的身影,他们虽然进行着不同的志愿服务,但是都穿着统一的服装——印有“新报雷锋服务队”字样的红色马甲。



检测天然气管道

3月5日是第55个学雷锋日,本报开展了雷锋活动月之“免费服务送进门 新报雷锋服务队帮你忙”大型公益活动。来自新报雷锋服务队的150余名志愿者为居民们提供了免费理发、义诊、免费检测天然气管道、维修手机等多项服务。



社区大扫除



免费理发



合影留念

检测天然气管道

“3月5日9时,北方新报社开展进社区学雷锋活动,届时有内蒙古贵义兴燃气设备有限责任公司免费为居民进行天然气管道检测,需要检测的居民请家中留人等候。由于时间关系,3月5日上午只对1号楼和2号楼居民家进行检测,其他栋楼在活动过后可另行安排检测……”为使此次检测活动顺利有序进行,活动开展前,支农社区在赛罕区世纪阳光小区贴出了上述通知。

这样的软管使用寿命一般为18个月,到寿命后容易老化,进而会出现天然气泄露的情况。下次更换时,建议使用寿命为8~10年的不锈钢波纹管……”在居民刘女士家,检测人员苏先生建议道。采访中,不少居民表示,通过此次检测,不仅排除了隐患,还让他们了解了天然气管道的使用常识。

此次参加活动的7名专业检测人员均来自内蒙古贵义兴燃气设备有限责任公司。采访中记者了解到,依据《呼和浩特市燃气管理条例》要求,该公司经营的燃气器具、不锈钢波纹管等所有产品,均在呼和浩特市公用事业管理局进行了备案。在活动前期,该公司向居民承诺:天然气管道检测不收取任何费用,检测后存在隐患的,居民自愿进行更换,所需材料只需承担成本费用。

清理卫生

当日一早,内蒙古高

路公司呼和浩特分公司的80余名青年志愿者乘车来到回民区厂汉板社区院内,他们自带镊子、刮刀、扫帚、簸箕、铁锹、垃圾袋,一下车就分组进行捡垃圾、扫院子、铲除小广告等劳动。厂汉板村委会的10余名工作人员也加入了清扫队伍。

经过两个小时的清扫和铲除,社区面貌焕然一新。“社区院子大、楼房多、卫生死角多,我们兵分几路,分工明确,打扫效果很不错。”志愿者陈女士告诉记者,连续打扫两小时卫生,她累得胳膊都抬不起来了。

当日,在赛罕区世纪阳光小区,由内蒙古公路路政执法监察总队呼和浩特市支队干部职工,以及呼和浩特市女工协会志愿者组成的新报雷锋服务队,展开了小广告清理行动。在社区工作人员的带领下,他们拿起提前准备的铲子、喷壶、夹子等工具,分头清理小广告,有的在楼体外墙清理,有的在楼道内进行清理。经过一上午的劳动,小区内

小广告不见了踪影。

内蒙古公路路政执法监察总队呼和浩特支队已经是第三次参与本报的活动了,他们派来的16名干部职工是此次清理小广告的主力。采访中,该支队副支队长孟爱军告诉记者:“得知北方新报社举办雷锋服务队的活动后,我们决定再次参与进来,为居民提供力所能及的服务。今后只要有活动,我们还会积极参与。”

维修手机

杨高且是来自内蒙古高路公司呼和浩特分公司的青年志愿者。当日,他带了一个工具箱,在回民区厂汉板社区小广场为老年人免费维修手机、更换电池。

记者在现场看到,杨高且将修理工具在桌面上展开后,顿时吸引了一些老年人前来咨询。“小伙子,我这个手机屏幕怎么不灵了,用手划也划不动。”“帮我看看电池是不是该换了,充电的时候滚烫。”“我的微信发语音总是没声音,帮我调调。”……老人们排成长队等待,杨高且拿着工具一个一个依次进行检修,并且手把手教老人们“玩”手机。“现在老年人非常依赖手机,却对手机的功能和性能不怎么了解。”杨高且告诉记者,他除了给老人们维修手机,还帮助他们更新、设置了手机里的软件。记者看到,现

场的老人们非常高兴。

免费理发

当日,呼和浩特市丽妍美容化妆学校美发班的16名学生来到厂汉板社区小广场,为居民免费理发。记者了解到,学生们带了剪刀、推子、围裙等全套工具,为防现场无外接电源,电推子都提前充好了电。丽妍美容化妆学校的艾文老师告诉记者,以前有人忌讳正月理发,如今正月理发的老年人越来越多。其实,人隔半个月理一次发最精神。

当日,不少中老年居民在广场小长椅上依次落座,围上围裙进行理发。短短一上午时间,共有30多人享受了免费理发。

捐赠图书

当日,内蒙古高路公司呼和浩特分公司在厂汉板社区举办了“安全知识进社区”活动,并向村委会捐赠了50余本精美图书。

“厂汉板村距离高速公路较近,居民们需要掌握一些高速公路的安全常识。”内蒙古高路公司呼和浩特分公司安监科工作人员姜富东告诉记者。记者看到,

志愿者们一边发放安全手册,一边向居民们讲解相关知识,让居民们不要骑车、步行穿越高速公路,更不要到高速公路上捡拾塑料瓶。

“我们会将今天收到的精美图书放到社区活动室,方便居民借阅。”厂汉板村委会负责人孙国安说。他还给此次活动点赞,认为本次雷锋日的活动非常有意义,既美化了小区环境,又为居民提供了便民服务,还送来了丰富居民精神文化生活的图书。

此外,呼和浩特市弘恩公益协会也计划在一周内给厂汉板村委会捐赠100本图书,增加社区活动室的书香氛围。

义诊受欢迎

当日,呼和浩特市弘恩公益协会的志愿者来到厂汉板社区小广场,为居民提供义诊。“针对小孩近视和老年人白内障,我们现场传授了一些简单的护眼保健操。”弘恩公益协会副会长陈夫芹告诉记者,志愿者还为居民们提供了洗眼、视力检测、量血压等免费服务。

当日,在支农社区的辖区赛罕区金地广场,由呼和浩特中安医院派出的6名医护人员也同步为过往群众免费提供了测血压、测骨密度以及常见病防治咨询等方面的服务。在一个多小时的时间内,义诊活动就为500人提供了服务。来自中安医院的一位负责人表示,他们还在医院免费提供体检、抽血、彩超等服务项目,一直持续到3月9日,期间支农社区的居民们可以来医院进行免费检查。

本报“免费服务送进门 新报雷锋服务队帮你忙”大型公益活动已于日前启动。今后,新报雷锋服务队将继续根据市民需求,定期开展形式多样的志愿服务。无论是热心公益的市民,还是志愿者协会,或是爱心企业、单位,只要是志愿服务社会、帮助他人,弘扬正能量,都可以报名加入新报雷锋服务队。《北方新报》雷锋服务队活动热线电话18204710100。

2018年全区高校毕业生就业洽谈会暨春季人才云服务交流大会通知

内蒙古自治区人力资源和社会保障厅定于2018年3月31~4月1日(星期六、日)在内蒙古国际会展中心(呼和浩特市东二环与大学东路东口交汇处)举办“2018年全区高校毕业生就业洽谈会暨春季人才云服务交流大会”。洽谈会预设620个展位,提供3万多个岗位。参会人员必须携带二代身份证入场。

联系电话:0471-6928041 6601324 网址: http://www.nmgzph.cn

